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Ata da 66ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

            em 18 de dezembro de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Zé Neto, ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de outorgar a Comenda 

Dois de Julho ao Dr. José Andrade de Almeida Castro, advogado e jornalista. O homenageado foi 

conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelo Cerimonial da Casa, onde foi recepcionado com o 

caloroso aplauso dos presentes. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Zé Neto, da tribuna, 

fez a saudação ao homenageado, conhecido como Almeida Castro, que é merecedor da Comenda 

pela integridade e pelos relevantes serviços prestados à imprensa e mídias baiana e brasileira. Fez 

um breve relato sobre a vida do Dr. José Andrade de Almeida Castro, nascido em Salvador, na Baixa 

dos Sapateiros, em 30/06/1922, formado em Direito na Escola Baiana de Direito, fez cursos de 

doutorado no Rio de Janeiro e em universidades americanas. Tornou-se um homem de imprensa e 

comunicação, foi repórter, noticiarista, redator, locutor e apresentador; presidiu a Abert e dirigiu os 

Diários Associados. Fundou jornal, destacando os Diários Associados; emissoras de rádio, entre 

outras a Rádio Sociedade da Bahia; canais de televisão (Itapoan na Bahia, Itacolomy em Belo 

Horizonte, Tupi no Rio de Janeiro e Difusora em São Paulo); e revistas na cadeia comandada por 

Assis Chateubrian, ajudando a integrar o Brasil, destacando a revista O Cruzeiro. Lançou no Rio de 

Janeiro o Programa o Céu é o Limite, substituiu Chacrinha no programa Cassino do Chacrinha e atuou 

no teatro Trol. Recebeu inúmeras premiações e comendas e, na atualidade, aos 92 anos de idade, 

reside em São Paulo e atua no ramo empresarial de turismo; homem de grande personalidade, que 

preza a família e é um exemplo para os jovens, um exemplo de amor ao trabalho, 85 anos de 

atividade. Concluiu com frases de Almeida Castro: “Vale a pena tentar e ousar. Você sentado, não vai 

cair nada no seu colo”. Lembrou que esta homenagem foi uma solicitação de “Carlinhos”, funcionário 

da Casa, a quem teceu elogios pela maneira como se conduz no trabalho, um exemplo para os jovens 

da Casa e para os deputados. Ao retomar a condução dos trabalhos, ao lado das Senhoras Lucy 

Andreotti e Paula de Almeida Castro fez a entrega da Comenda Dois de Julho ao Dr. José Andrade 

de Almeida Castro, outorgada pela Assembleia Legislativa da Bahia, sob o aplauso dos presentes. O 

Sr. Almeida Castro falou da significação que a homenagem tem para ele – “é a reunião dos dois Zés, 

Zé Neto e Zé Almeida”. Reconheceu que todos cometem erro quando falam mal de política, pois o 

mundo não existe sem política e políticos somos todos nós. Acrescentou que é preciso lutar e 

trabalhar sempre, sem esquecer a importância do contraditório e de acreditar primeiro antes de 

acusar, salientando a importância de se aconselhar os jovens a conceberem bem o princípio de que 
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“você só recebe de volta aquilo na proporção que você serve aos outros”, portanto procurem servir 

aos semelhantes e pensem sempre. Lembrou a história da origem da família dele e asseverou que “a 

história de vida não significa nada, significa que a riqueza material depende da sua força espiritual, 

da sua vontade de fazer, do seu convencimento, com trabalho e serviço”. Finalizou dizendo aos jovens 

para serem contraditórios dentro da moralidade, do respeito e da vontade de servir e lutar. O Sr. 

Presidente, ao parabenizar Dr. Almeida Castro, disse-lhe que os melhores amigos que conquistou na 

vida foi no embate do contraditório, que é importante e não é ofensa, e aconselhou a todos para não 

parar de trabalhar e cuidar do outro, sempre. Na sequência, disse ao homenageado que é uma grande 

honra para a Assembleia da Bahia outorgar-lhe a Comenda Dois de Julho e, após a execução do Hino 

da Bahia, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

Sessão. 
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